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(y.) Előttünk fekszik a kegyes­
rend sátoraljaújhelyi főgimnáziumá­
nak idei tanévi értesítője. Négy­
száz és két tanuló között száz­
húsz az elbukottak száma! Az 
arány kétségbeejtő, de csak első 
tekintetre. A szám óriási nagysá­
gát tekintve. Behatolva azonban 
a dolgok mélyébe, erkölcsi, társa­
dalmi tekintetekből mérlegelve a 
dolgot, nem látunk oly igen vi­
gasztalan képet, csakis korunk 
egyik általános bűnét, a miről 
majd igy az iskolai év végén, még 
többet is fogunk Írni. Látjuk ural­
kodni ma talán nagyobb mérték­
ben, mint csak négy-öt év előtt is. 
Röviden szólva erkölcsi érzésünk 
beteges volta, a nagyzás, oktalan 
kapaszkodás, urhatnámság s ehhez 
hasonló lelki bacillusok ellenmér­
gét, hatalmas gyógyszerét olvas­
suk ki tanuló ifjúságunk 26 száza­
lékának elbukásából. Igen, mert 
a tehetség és szorgalom hiányá­
val, a magyar szülők által minden 
áron tudományos pályára kénysze­
rűéit ifjúság elbuktatásában mi, — 
akik nem az apa vagy mama sze­
mével nézzük az urfinak kínos 
vergődését, hanem igen is reális 
alapon a száraz tényeket, — a 
tanári kar mélyebb pedagógiai és 
erkölcsi érzését, ítéletét látjuk a 
leghelyesebb formában kifejezésre 
jutni, midőn a tudományos, veze­
tő szerepre hivatott pályát nem 
akarják kétes tehetségű elemek ke­
zére juttatni, de alapos rostálás 
után kitisztítják a szemet a pely­
vától, s utóbbit szélnek bocsátják. 
De egyébként is a civilizált fejlő­
dés során helyes ez a szigoi már 
csak azért, hogy a magyar szülő 
a praktikus, a kereskedelmi es ipari 
pályák iránt alvó érzékét felköltse.

Ha a tanári kar másként jár 
el, ha könnyedén engedné a tehet­
séggel meg nem áldott ifjúságot 
a tudományos pályára, bűnt kö­
vetne el a haza, a nemzet jolete, 
jövője ellen. Selejtes, tehetetlen 
elemeket, gyarló képességű hiva­
talnoki kart sáska had modjara 
engedne e szegény országban pusz­
títani, melynek pedig nem sok, 
de okos és képzett emberekre van 
a tudományos téren szüksége.

Van már kitartott emberünk 
úgyis annyi, hogy ma-holnap több 
lesz, mint aki dolgozik, aki az el­
tartottak részére szükséges adópenzt 
kiizzadja. — Ne igyekezzünk e 
téren a létszámot szaporítani plane 
gyarló erőkkel, de igen is jeles 
tehetségű munkaerők alkalmazá­
sával kevesbíthetjük a létszámot, 
s jobban dotálhatjuk a megma­
radó jobb erőket. A nemzet szel-

lemi tőkéjét pedig elosztjuk a 
hivatás természetes forrása szerint. 
Ez mindnyájunknak úgy erkölcsi­
leg, mint anyagilag nyerésé "a....— —j —0 0 j &■ ^

Egy igen jó módú, tisztessé­
ges, becsületben megőszült iparos 
panaszkodott nekem a napokban, 
elbukott fia bizonyítványát muto­
gatva: „Nem bántam volna már 
csak négy osztályt átúszott volna 
valahogy, mégis csak ur lett volna 
belőle!“ — Uraim! fáj a lelkem, 
ha ilyet hallok, s melyik jó ér­
zésű'embernek ne fájna. Egy köz- 
becsülésben álló, vagyonos polgár 
szégyennek tartja a tisztes ipaii 
munkát, jobban örül a lelke, ha 
fiát, mint dijnokot 80 krajcár mel­
lett’ látja körmölni, vagy 5—600 
forintos írnok urat nevezhet drága 
gyermekének; igen, ez jobban 
tetszik neki, mint egy derék, ér­
telmes, független iparos, aki Iste­
nen kívül senkitől nem függ, akit 
el nem kergethet egy rósz kedvű 
főnök, akit nem gyötörhet apró 
tűszúrásokkal halálra egy ideges 
íölebbvalója, — aki egyéni meg- 
o-yőződéseért nincs üldözésnek, sze­
katúrának, vexálásnak kitéve. Bol­
dogult Sczitovszky herceg-primás 
szavait lehet itt használnom egye­
dül: „Boldog Isten hová jutot­
tunk. “ Bizony csehül állunk mi, 
a mi korlátolt eszünkkel! Dolgozni 
ina szégyen, 80 krajcár mellett
urnák lenni dicsőség. Az öreg apa 
vagy mama viszi a megye-kútról 
a vizet, a tizennyolc éves kisasz- 
szonv pedig az ablaknál ül és 
rémregényt olvas. — Vigasztalan 
ez a kép, szegény nemzetem, 
még nem telt be a szenvedések 
pohara, önfiaid vágnak sebet tes­
teden, te elárvult haza!

Tanár urak! ha valóban szivü­
kön viselik önök e haza boldog­
ságát, ha jobb jövőjét óhajtják 
munkálni e nemzetnek, úgy kö­
vessék az eddigi utat. Minden 
okoskodás, jajveszékelés ellenére is 
távolítsák el a tehetségtelen ifjú­
ságot a tudomány csarnokaiból, 
mert kora ifjúságában munkához 
szokva, az ilyen emberből hasz­
nos honpolgár, tisztességes, szor- 
aalmas iparos lehet, mig piszkaía 
kalkulusokkal ha átviszik is az is­
kolákon, átka lesz a gyarló tehet­
ségű ember mint hivatalnok a nagy- 
közönségnek. A tanárok lelkiisme­
retes belátása megfogja találni a 
helyes utat, és segíteni fog a mai 
kor egyik legnagyobb és legcsu- 
nyább bűnét, a nagyzást, urhai- 
námságot ha teljesen kiirtaná nem 
is, de "legalább erősen mérsékelni.

Ezeket gondoltam én a hely­
beli középiskola értesítőjének át­
tekintésénél ; ha tévedtem, örömmé 
veszem a cáfolatot, ha igazat mond­
tam: használjon!

— julius 7.

Amerikai magyarok zászlaja. Im­
pozáns hazafias ünneppel avatta tel 
az Országos Nemzeti Szövetség múlt 
vasárnap azt a zászlót, melyet a szövet­
ség közadakozásból készíttetett az ame­
rikai magyarok számára. Az ünnep a 
Pest vármegyeház udvarán folyt le, a 
hol a rendezőség szépen feldíszített 
menyezetes emelvényt állított föl. Olt 
terítették ki a gyönyörű nehéz se­
lyemből készült nemzeti szinti zász­
lót is, amelynek egyik oldalát a ma­
gyar címer, másik oldalát pedig a 
tenger partján ülő Hungária díszíti, 
amint a hajóval visszatérő kivándor­
lókat várja. Az ünnepen ott volt a 
Nemzeti Szövetség igazgatósága, szá­
mos egyesület és testület a maga 
zászlaja alatt és a nagyközönség. Búja- 
novics Sándor nyitotta meg az ünne­
pet, a ki után Rákosi Jenő mondott 
nagyszabású ünnepi beszédet. X ázolta 
hazánk közállapotait s nem rajta múlt, 
hogy ez a kép nem volt éppen ió- 
zsás és biztató. A bajokat nagy rész­
ben a nemzeti öntudat hanyatlásának 
tulajdonítja. Az amerikai magyarok­
nak küldött zászló hivatva lesz arra, 
hogy a nemzeti öntudatot az ameri­
kai magyaroknál ébren tartsa és fej­
lessze. Rákosi Jenőnek nagy hatást 
keltett beszéde után a ^zászló szögek 
keverése következett, lukkor cg) kis 
incidens történt. A közönség köreoől 
nehányan a kormány szögeit kíván­
ták látni, mire Rákosi Jenő felvilá­
gosítottá őket, hogy ez nem a kor­
mánynak, hanem a társadalomnak 
akciója. Balás Árpád mondott még 
záró beszédet, majd Zsenv Józsefet 
bízták meg azzal, hogy a zászlót 
Amerikába elvigye.

nyosodott előítéletet találunk egész 
tanítási rendszerünkben. A tanító még 
mindig robotmunkát végez s rendsze­
rint cTsupán kötelességének igyekszik 
eleget tenni. Még pedig annak a köte­
lességnek, melyet a különböző rende- 
letek^ s utasítások írnak elibé, nem 
pedig annak, melyet hivatása paran­
csol reá. Aki esetleg kételkednék sza­
vaink igazságában, emlékezzék vissza 
saját diákéveire s mondjon ítéletet 
volt tanárai fölött józan íéríi-észszel. S 
nem sokkal jobbak a viszonyok ma 
sem, mint annak idején voltak. A nö­
vendékeivel együttérző, velük közösen 
munkálkodó "professzor még ma is 
ritkaságszámba megy s ilyen lesz a 
helyzet mindaddig, mig nem fogunk 
gondnéiküli megélhetést s biztos jövőt 
megteremteni azok számára, akik leg­
inkább vannak hivatva arra, hogy gyer­
mekeink erkölcsi fejlődését befolyá­
solják, gondolatvilágukat kiépítsék s 
egy testbcn-lélekben erős jövő nemze­
déknek vessék meg alapj-it. Ez a mi 
kötelességünk s c>ak ha ezt megtettük, 
bírnak majd gyakorlati jogosultsággá! 
a tanárokkal szemben támasztott s ez- 
időszerint még csak elméletben jogo­
sult követeléseink.

Uj főnemes A hivatalos lap 
folyó hó 5-iki száma közli, hogy a 
király kis-csoltói Ragályi Jerencet, 
göniöri földbirtokost, Dókus Rmőoi- 
szággyülési képviselőnk sógorát bárói 
rangra emelte. — Kis-csoltói Ragályi 
Ferenc nagybirtokosra a baiassagyai 
mati és kékkői Balassa báró család­
ból származó felesége révén szállt a 
Balassák rangja, neve és címere. A 
Balassa-esalád grófi ága már lbU<- 
ben kihalt Balassa Ferenc grotban, 
az utolsó Balassa báró, a tnagyai 
főrendiház tagja pedig két év előtt 
halt meg. A Balassa (Balassi) nem­
zetség egyike hazánk legelőkelőbb 
és legrégibb főrangú családjainak. A 
báróságot Balassa Menyhért szerezte 
meg 1561-ben s azóta a család tagjai 
mint horváth bánok, főkapitányok és 
főispánok kiváló szerepet játszottak 
a közéletben. A kalandos eletu Ba­
lassi Menyhért és Balassa Bálint a 
jeles költő hadvezér a legismertebb 
tagjai a családnak. Ragályi Balassa 
Ferenc báró apai ágon ősrégi nemesi 
család sarjadéka. Egyik őse a XIV. 
században szerzett nemességet édes­
anyja pedig a három évszazad előtt 
nemesi rangra emelt szendioi lüiök- 
családból származik.

A tanárok országos gyűlése. Mint 
minden évben, úgy az idén is gyulé- 
seztek a tanárok. A munkában eltöl­
tött iskolaévnek mintegy zárókövét 
tették le összejöveteleikben, amikor 
meghányták-vetették a múltak tapasz­
talataiból leszűrődött eszméiket A gon­
dolatok eme kicserélését igen üdvös 
nek s áldáshozónak tartjuk annál is 
inkább, miután igen sok megposvá-

A Hadik-huszárezred jubileuma.
— Saját tudósítónktól. —

Sátoraljaújhely, jul. 0.

Aradról Írja tudósítónk, hogy a 
hadsereg egyik leghíresebb lovasez­
rede, az aradi cs. és kir. 3-ik Iladik- 
huszárezred, fényes nagy ünnepre ké­
szül. Az ezred e hó tizenhetedik nap­
ján, a következő csütörtökhöz egy 
hétre ünnepli alapításának kétszáza­
dé évfordulóját. A szenvedés és harci 
küzdelem egész kálváriáját járták meg 
a vitéz tisztek élén az elődök, akik a 
két évszázados történet lapjait sok 
olyan dicsőséggel gyarapították, mely 
a magyar faj bátorságáról, harci kész­
ségéről, hazafiságáról szólnak.

A kétszáz esztendős ünnep prog­
ramra ja már készen van. Két napig 
fog tartani az ünnep, amelyre meg­
hívták az összes volt tulajdonosok 
leszávmazóit. Ez alkalomra már be is 
jelentették részvételüket a Hadik-Bar- 
kóczy, Forgách, Estzerházy és Szé­
chenyi családok tagjai, akiknek méltó, 
impozáns fogadására az aradi előkelő­
ség és közönség körében már nagy­
ban folynak az előkészületek.

Nagyban emeli a lelkesedést az 
ezred iránt élő ama meleg szimpátia, 
amelyet generációról-generációra fel 
tudott kelteni és ébren tartani. Nagy 
és általános lesz az ünneplés külső 
fénye és belső értéke, mert ez az ün­
nep nem pusztán katonai ünnep lesz, 
hanem ottan a nemzetiség-lakta egyik 
főfészekben a magyarság ünnepe is. 
És pedig több okból. Először is: mert 
a magyar nemzet történetének két 
nevezetes korszakában ugyancsak ki­
vette a maga dicső részét a Hadik- 
huszárok ezrede. A kuruc idők­
ben az ezred nagy részének pa­
rancsnoka és alapitója: Forgách Si­
mon gróffal együtt Rákóczi zászlói

ggy Lapunk mai * oldal.
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alá csoportosult. A magyar história 
legdicsőbb korszakában, a magyar sza­
badságban* idejében, a Len ke'"-huszá­
rok kai együtt a Iladik-huszárok is 
átj ttok a magyarokhoz és harc-1'* ok 
az osztrákok ellen. A 1 ladik-ezred 
szinmagyar volt mindig, bár hivatalos 
nvélve a német, lélekben magyar ma 
is. Az ünneplő ezred íuíaki Hadik 
András gróf nevét viseli • »<c időkon
át és igy természetesen ez ezred ün­
nepén legk"zvetlenebbül érdekelt rész
Zemj lé........ gye í ispánjának csa-

. a ,. . ik-Birk >czy csalá h>t il­
leti és igy mi zempléniek is élénkebb 
szemmel figyeljük az ünnepi készülő- 
dést, mely vármegyénk egyik első fő­
úri cs üá l: ki s : m ült 5 in szép al­
kalommal. méltó pompával fogadni.

Saját kiküldött tudósítónk érde­
kesebb és aktuálisabb részleteket is 
fog majd közölni az ünnepség lefo­
lyásáról, addig is itt adjuk az ezred 
ne\ éhez és : rtém t ühez f iződő hoz­
zánk küldött részleteket:

*

Arad, júl. 5.
A I ladik-huszárezredet 1702. 

március 27-én alapították. A spanyol 
örökösödési háború idejében kötötte 
meg az egyezményt I. Lipót császár 
és gimesi Forgách Simon gróf. Az 
egyezmény németül van kiállítva és 
ez a fölirata: Convention mit Forgách 
wegen Werbung t.-ines Husaren-Re- 
gimentes. A Convention szerint az 
ezrednek tíz, egyen kint száz ember­
ből álló századból kell állania. Min­
den huszár után (auf jeden taug- 
lichen Hungarn) harminc tallér volt 
kik >tve, április végén pedig az ezred­
nek készen, fölszerelve kellett lennie. 
A toborzás helye: Pozsony, Győr, 
Seprőn, Moson és Vas vármegyék te­
rülete volt. Első törzstisztjei az ezred­
nek Esterházy Gáspár gróf és Csáky 
Tamás gróf voltak. Az első unifor­
mis világoskék, zsinóros dolmány, 
görbe kard tarsolyával, pisztoly és ka­
rabély volt. Az ezred zászlója fehér 
selyemből készült, egyik oldalán 
Szűz Mária képével, a másikon a 
császári kétfejii sassal.

A kuruc időkbe esik az ezred 
első nevezetes eseménye. 17i )3. telén 
Forgách gróf, az czred-tulajdonos azt 
a parancsot kapta, hogy a felső ma­
gyarországi hegyek közt harcoló Rá­
kóczi csapatai ellen a parancsnoksá­
got vegye át. Forgách ekkor azt az 
ajánlatot tette, hogy ezredét is ma­
gával viszi; amit azonban nem en­
gedtek meg neki. Jól tudták ugyanis 
a császáriak, hogy Forgách Rákóczi 
híve. És egy év múlva Forgách csak­
ugyan Rákóczi szolgálatába állt s 
ekkor Lehóczky Márton alezredest 
nevezték ki császári pátenssel az ez­
red parancsnokává. Az ezred curvik 
része Forgáchcsal átment a kurucok­
hoz, a többit nagy sebtiben a bajo­
rok ellen vezérelték.

Az ezred résztvett a spanyol örö­
kösödési bábomban, majd a törökök 
ellen küzdött. A franciák ellen 1731- 
ben harcoltak, 1737-től kezdve uira a 
t . >kök ellen, ezután az osztrák 
kösüdési háborúban, majd a baj ír há­
borúban vettek részt. A francia forra­
dalmi háború folyamán Napoleon ellen 
is küzdött az ezred; részivett az as- 
perni cs wagrami csatában (az utób­
biban az ezrednek száz embere és 
száz hetven nyolc lova maradt a csata­
téren.) Kitüntette magát az ezred 1809. 
április 22-én az Eggmühl mellett Na­
poleon ellen vívott csatában, mely 
ugyan az osztrákok vereségével végző­
dött, de az ezred nagyon vitézül visel 
kedett. A Hadik-huszárezívd összesen 
419 ütközetben, csatában és táborozás­
ban vett reszt; ezekben elesett és se­
bet kapott az ezrednek 102 tisztje és 
0072 legénye. A dicsőség statisztikáját 
jelentik ezek az adatok.

Hadik András gróf, kinek nevét 
az ezred viseli, 1J32-ben lépett a had­
sereg kötelékébe a Dessewffy-huszá-

roklioz (a mai Iladik-huszárezredhez), 
[ti kéz ite katon ti karriérjét. Eleinte 
Szavojai Jenő herceg csapataiban a 
t . )k < 11 •: harcolt. Életének leg 
szebb győzelme az volt, a mikor Má­
ria Terézia katonáinak élén bevonult 
a poroszok fővárosába, Berlinbe. In­
nen a gróf gavalléros ajándékot ho­
zott haza császárnőjének: a berlini 
tanács által ugyanis két tucat kez- 
tjrüt készíttetett, a melyre boriin vá­
rosának térképe volt hímezve. Ezeket 
a keztvüket a győzelem jeléül átnyúj­
totta Mária Teréziának, kinek nagyon 
tetszett a kedves, elmés ajándék. Ha­
dik András gróf, a hogy a katonasá­
got otthagyta, budai kormányzó, majd 
Bács vármegye főispánja lett; 1774- 
ben pediii a Hofkriegsrath elnöke. 
1790-ben huszonnégy csata dicsősé­
gével hunyt el Mária Terézia legked­
vesebb katonája.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Személyi hírek. Hatolni Etele 
alispán Szirmáról, hol a szolgabirói hi­
vatalt vizsgálta meg, illetve a felfüg­
gesztett főszolgabíró ellen a fegye mi 
eljárást megelőző vizsgálatot foganato­
sította, ma viss"aérkezett Ujhelybe. — 
Dongó Gy. Géza varmegyei főszám- 
vevő, megrendült egészségének helyre­
állítása érdekében, hosszabb szabadsá­
gért folyamodott.

) A vármegyei főorvosi lakás ujjá- 
épittetését a tegnap megtartott verseny- 
tárgyalás után ma adta vállalatba a 
vármegyei gazdálkodó választmány.Hár­
man nyújtottak be ajánlatot, névszeri n- 
Klein Izidor és Zombory János sátor- 
aljaujhelyi épitész-vá 1 lalkozók, ugysziír­
tén Fekete Fiilöp mérnök vállalkozó 
Kassáról. Hármuk közül Zombory Já­
nos tett legolcsóbb ajánlatot 15 2r>0/o 
(2791 K. 47 f.) árengedmény nyel a
13,4zö K 57 f.-rc költségvetéseit ösz- ’ ... <■»
szegből. A Klein Izidor árengedménye 
10 3°/o, a Fekete Fiilöpé 9.3%. így a 
Zombory-íéle ajánlat 1077 K. 89 f.-el, 
illetve 893 K 64 t -el lévén o'esőbb a 
Fekete- illetve Klein féle ajánlatoknál, 
a gazdálkodó választmány Zombory 
Jánost bízta meg a szóban levő épít­
kezéssel, egyszersmind megkereste a 
varos polgármesterét, hogy az építke­
zéssel egybe függő helyhatósági intéz­
kedéseket sürgősen foganatosítsa. A 
régi épület lerombolása, az újnak f 1- 
épitése az ez évi ősz végéig befeje­
zendő.

)( Versenytárgyalás. Emlékeztet­
jük az érdeklődőket, hogy a varme­
gyénél e hó 14 én d. e. 9 órakor kez­
dődik az a verseny tárgya ás, melyen 
egy évre biztosítják az irodai szerek, 
egyenruházati cikkek és a tűzifa szál­
lítását. A verseny! árgyaláson részt venni 
kívánók írásbeli zárt ajánlatokat adhat­
nak be c hó 12-éig az alispán! iktató- 
hivatalba.

{ Városi közgyűlés. Sátoralja­
újhely város képviselőtestülete e hó 
5-én Székely Elek. polgármester el­
nöklete alatt népes, rendkívüli köz­
gyűlést tartott. — Tárgysorozat első 
pontját id. Meczner Gyula indítvá­
nyára Szőllőssy Arthur képv. tag. 
indítványa a Kossuth Lajos által 
lakott háznak emléktáblával való 
megjelölése képezte. Utána id. Hecz- 
ner Gyula és társainak lvossuth-La- 
jos 100-ik születési évfordulójának 
megünneplése tárgyában beadott in­
dítványát fogadta el egyhangúlag a 
képviselő testület. A hazafias érzés 
sugallta indítványokat igaz örömmel 
és lelkesedéssel fogadta a képviselő- 
testületnek minden egyes tagja. A 
végrehajtás keresztülvitelére a polgár- 
mester elnöklete alatt 32 tagú bizott­
ságot. küldtek ki. — A törvényszéki 
palota helyének kijelölése ügyében 
kelt törvényhatósági határozatból ki­
folyólag Grünbnum Simon és társai 
abbeli kérvénye, hogy a palota helye 
a Korona- és Bercsényi utca sarkán 
jelöltessék ki, — újabb határozat ho­
zatala céljából a törvényhatósághoz 
terjesztetni rendeltetett. — A vár­
megye törvényhatósági bizottságának 
az 1900. évi pénztári számadások jó­

váhagyására vonatkozó határozata tu­
domásul vétetett. — A város törté­
netének megiratására vonatkozó pol­
gármesteri előterjesztés a következő 
rendes közgyűlés napi rendjére tűze­
tett ki. — dr. I Classics Gyula vallás és 
küzokt. miniszternek a f. évi jun. 3-án 
tartott iskolai ünnep alkalmából hozzá 
intézett távirati üdvözlésre küldött kö­
szönő levele, — melyet annak idején 
lapunkban is közöltünk — éljenzés­
sel tudomásul vétetett. — \ cncsellő 
község kérvényére vonatkozólag, — 
melyben a tiszai két hidas vám sze­
dés! jogának engedélyezése tárgyában 
átír, — a képviselő-testület, mint erre 
nem illetékes, nem határozott. • A 
Kossuth-szobor helyének kijelölése 
tárgyában kelt belügyminiszteri ha­
tározat értelmében a kiküldött bizott­
ság az ügynek a napi-piac elhelyezési 
ügyével együttes tanulmányozására és 
véieniényes előterjesztés tételére fel- 
hivatott.’' — A közsegélyezés módjá­
ról és mérvéről alkotott szabályrendelet 
jóváhagyást nyervén, kihirdettetett. — 
A kisdedóvó-bizottságba dr. Hornyay 
Béla helyére Horváth Endre válasz­
tatott mém — Dick Péter marosvá­
sárhelyi lakos a kövezeti vám és piaci 
helypénzszedési jogok bérbeadására 
vonatkozó határozat ellen beadott fe 
lcbbezésével elutasittatott. — Végül a 
szervezkedési szabályrendelet módo­
síttatott cs a tiszti fizetések rendez- 
tettek. Ezzel a rendkívüli közgyűlés 
véget ért.

HÍREK.

A tárnái pap.
— Visszaomlókezósek. —

A 70-os évek elején főtisztelendő 
Szlavik Jeromos volt a Nagyraihály 
melletti Tárná községbőli görög kai­
ból ikus hívők lelkipásztora. Jámbor, 
istenfélő ember, kinek minden igye­
kezete oda irányult, hogy a reá bí­
zott „báránykákatu összetartsa s azok­
nak lelkét .,csizmástól'6 a mennyor­
szágba life rá Íja. Ezen jó tulajdonságai 
mellett kiváló művész is volt főtisz­
teié ndő Szlavik uram, amennyiben az 
isteni szikrát, a bort, művésziesen 
itta ! Ebbéli művészetének gyakorlása 
által sokszor kiesett ugyan az „Eu­
rópai egyensúlyból66, de ez mitsem 
változtatott az istenfélő lelki atya nép­
szerűségén. Megszállva az isteni 
szikrától, vulgo „szamorodnitól,-6min­
dent rózsa színben látott, csak hívei­
vel volt ilyenkor elégedetlen; ezen 
elégedetlenségének , számtalanszor a 
legkíméletlenebb „Ábrahám á Santa- 
Clára66-féle modorban adott kifejezést. 
Egy ízben, midőn a szószékről, — 
Európai egyensúlyában teljesen inogva 
— az utolsó itélet-nap borzalmait 
ecsetelné, hívei az „ingó főpap66 szem­
léletében, nevetve adták jelét azon 
nézetüknek, miszerint mégis csak mo­
zog a föld, a lelkiatya fejtegetésének 
nemes hevében ilyképpen inté figye­
lemre és magába-szál! ásra szeretett 
báránykáit és kosait:

„És ha majd az Ur az itélet-napon 
kérdezendi tőled, Szlavik barátom, mi­
képpen teljesítetted földi feladatodat, 
miképpen nevelted reád bízott „bá- 
ránykáidat66 ? igy fogok felelni: Uram ! 
mennyei Királyom, nem báránykák 
voltak azok, hanem disznók66!

Hogy ilyen „magába szállást66 kö­
vetelő intelmei a leghangosabb, menny­
dörgésszerű kacajjal honoráltattak, az 
képzelhető.

*

Élt akkoriban Tárnán egy igen 
joviális főúr, a jókedvüségéről álta­
lánosan ismert, boldog emlékű Sztá- 
ray Ferdinánd gróf, ki főtisztelendő 
Szlavik uramnak gyengéjét ismerve, 
sokszor a legfurcsább helyzetbe hozta 
nevezett lelkiatyát. A nemes gróf ki­
fogyva látszott már humoros ötletei­
ből, midőn egy „Epstein66 nevű bű­
vész érkezett Nagymiháiyba, ki ügyes­
ségéről általánosan ismeretes volt. Né­
hány estét rendezett már Epstein 
Nagymihályban, a vidékről is számo­
sán látogatták az előadásokat, Szlavik 
Jeromos uram is megnézte az előa-

Julius S.

dást, s másnap — járatos lévén a 
kastélyba — elragadtatással beszélte 
el a grófnak Epstein csodaművésze­
tét. A grófnak megvillant agyában az 
eszme, s a lelkendező főpapot mfis- 
napra ebére hívta meg kastélyába. 
Epsteint kihozatta Tamara, tartana 
kastélyába előadást válogatott műsor­
ral. Epstein másnap reggel a gróf 
fogatán érkezett Tárnára. Midőn a 
nemes grófnak bemutatkozott, az az 
előadást délutáni hat órára állapította 
meg. Addig is bűvészeiről beszélgetve, 
a gróf elbeszélte neki a pap által 
hallottakat, s kérdezte, hajlandó volna 
e tervezett tréfát végigjátszani. Eps­
tein természetesen kész volt a papot 
láthatatlanná varázsolni; a gróf összes 
cselédeinek szigorúan meghagyta,hogy 
ha a főtisztelendő ur hozzájok for­
dulna valamiért, azt feleljék: „Hal­
lani, halljuk ugyan főtisztelendosége- 
det, látni azonban nem látjuk. 
Főtisztelendő Szlavik uram délben 
V2I2 órakor jelent meg ünnepi disz 
ornátusban, de hogy a disz unifor­
mist az éjjel esett hatalmas zápor 
okozta sárban el ne rondítsa, vagy 
talán az ünnepi aktusnak nagyobb 
fényt kölcsönözzön, fogatán hajtatott 
fel a kastélyba. A gróf ur ezt látva, 
titkárjával egy bankót küldött le a 
kocsisnak s cselédei által hasonló szi­
gorú parancsát tudatta a főpap ko­
csisával.

Az ebéd tálalásáig a gróf dohány 
zójábaii társalgóit a főpappal cs Ep- 
steinnal. Epstein, a gróf által insti- 
gálva, a leglehetetlenebb dolgokat 
állította, s szörnyen elhajítván a suly­
kot, többek közt azt is állította, mi­
szerint ő képes egy élő embert látha­
tatlanná tenni. Főtisztelendő Szlavik 
uram ezt már sehogy sem volt haj­
landó elhinni. Az inas az ebéd tá- 
lálását jelezve, a társaság az ebédlőbe 
vonult, asztalhoz ültek. — Ekkor a 
főpap, kinek oldalát fúrta a láthatat­
lanná tevés processusa, ismét hitet­
lenségének adott kifejezést. — A gróf 
és Epstein titkos jelt vá! írattak, mire 
Epstein nagy ceremónia közben feláll, 
mindennemű hókus-pókust tett a pap­
pal, majd láthatatlannak jelentette 
ki Szlavik Jeromos főtisztelendősegét. 
Az inas — instruct)ójához híven — 
az ebédet feltálalta, de consequensen 
a papot nem kínálta az étellel. — A 
főtisztelendő ur izgett-mozgott székén, 
sóvárgó pillantásokat vetve a falato­
zók tányéra felé, s midőn legkedven­
cebb ételét, a fogoly-pecsenyét szol­
gálták fel, kétségbeesetten rántotta 
meg az inas frakkját: Hát engem nem 
kínálsz meg ebéddel? Az inas látható 
consternátióval jelenté ki, miközben 
a tágas teremben fürkészve nézett 
körül; Hallani, hallom ugyan főtisz- 
telendősógedet, de látni, nem látom! 
A pap hangos szitkozódással ugrott 
fel székéről: Engem meg akarnak 
tréfálni ? s rohant a konyhába, hogy 
korgó gyomrát majd ott kielégíti.
. . . Mérgesen rivalt ra a szakács­
nőm : Adj ennem! Mire a konyhában 
jelenvoltuk kórusban feleltek : Hallani, 
halljuk ugyan íotisztelendőségedet, de 
látni, nem látjuk. Ezen kijelentés 
megremegtető egy kissé íotisztetendő 
Szlavik urat, de csakhamar magá­
hoz térve, lerohant kocsisához az ud­
varra, s dörögve, parancsold: „János, 
fogj be, megyünk haza, egy percig 
sem maradok itten, hol az embernek 
enni sem adnak !“ De ki Írja le ő fő- 
tisztelendősége megdöbbenését, midőn 
kocsisa egész megrémülve keresi maga 
körül urát! „Hát vak vagy, te ostoba, 
szamár!“ — riad rá méltó gerjedel- 
méhen a főpap. — „Látni nem látom, 
de hangját hallom,jich myloszt!“ Szla­
vik Jeromos főtisztelendő remegni kez­
dett! — „Hát csakugyan nem látsz 
János! ?“ „Bizony Isten nem látom 
főtisztelendő úr.“ Ez az ujabbi — es­
küvel pecsételt — kijelentés végkép 
leveré Szlavik uramat lábáról! Hát ő 
csakugyan, láthatatlan? Ez a bűvész 
képes volt őt megbabonázni ? S a hi­
tetlen hinni kezdett. Remegve ment 
fel az ebédlőbe s ünnepélyesen kért 
bocsánatot Epsteintól, hogy kételkedni 
mert tudományos hatalmában. Epstein
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megbocsátott, mire a gróf parancsára 
a papnak felszolgálták a visszatartott 
ebédet.

Ezen tény még sokáig forgott köz­
szájon, mindenki kacagott Szlavik fő­
tisztelendő ur esetén, s szegény, Ep­
stein nevének említésekor áj latosan 
hányta magára a kereszteket.

‘ így járt a hitetlen főpap; csak 
azt óhajtanám tudni, vájjon ezen do­
logról miképpen számol majd be az 
Vr iíélőszéke előtt'?*

(luseo Ferenc.

jpggp* Felkérjük t. előfizető­
inket és mindazokat, kik az elő­
fizetéssel hátralékban vannak, 
hogy úgy a hátrálékos összege­
ket. valamint az uj előfizetést a 
már küldött utalványon bekül­
deni méltóztassanak.

A kiadóhivatah

— Wekerle Sándor Kelecsenyben. 
Molnár István nyug. főispánnak veje : 
Wekerle Sándor, a közigazgatási bí­
róság elnöke családjával együtt Ke­
lecsenyben apósának legszívesebben 
látott vendége.

— Esküvő. Kraft Józsot, a sá 
rospataki tanítóképző tanára o hó 
12-én esküszik örök hűséget Dezső 
Mariskának, a nagymihályi állami 
elemi iskola volt tanítónőjének, Dezső 
Lajos sárospataki tanitóképző-intézeti 
igazgató leányának.

— Uj dékán. A sárospataki ev 
ref. theol. akadémia dékánja közbe­
jött körülmények miatt állásáról le­
mondott. A theol. tanári kar Rohoska 
József tanárt választotta meg az árván 
hagyott állásra.

— Huszonöté vés találkozó. Hol­
nap d. u. lélekemelő szép ünneplés 
színhelye lesz ismét Sárospatak. A 
„Bodrog-parti Athén61 falai közt talál­
kát adtak egymásnak a tanitó-képző- 
ben 25 évvel ezelőtt tanítói képesitte- 
tést nyert, máig is életben levő tanítók, 
illetve kántorok, a magyar szélrózsa 
minden irányából. A holnapi nap es­
téjét zárt bizalmas körben töltik egy- 
gyütt, ahol kedélyes beszélgetés köz­
ben felidézik kölcsönösen a múltak 
édes jelenéseit. Másnap, júl. 10-én, d 
e. istenitiszteletet végeznek, -templom 
után valamennyien tisztelkednek az 

Alma mater“-nek és a tanítóképző 
tanártestületének. — Délben tágasabb 
körű közebéd lesz, melyen a „huszon­
ötödkeknek ez alkalomra megjelenő 
családtagjai, úgyszintén velük egye­
temben a többi érdeklődők is reszt
vesznek.

— Jogakadémiai igazgató. Kére 
szy Zoltánt, a debreczeni jogakadémia 
tanárát, Kérészy Gyula mérnök test­
vérbátyját a debreczeni jogakadeima 
egyhangúlag igazgatójává választotta.

— Zászlószentelés. Nagy ünnepre 
készül a magyar királyi államvasutak 
sátoraljaújhelyi dal-, zene- es önképző­
köré. Augusztus hó 17-én nagysza 
básu zászlószentelési ünnepet tart, 
melyre már meghívta a társegyesule- 
teket is. Már most is nagy azoknak 
a száma, akik a zászlószentelési ün­
nepen való megjelenésüket bejelentet­
ték. Itt lesznek a budapesti, debre­
czeni, miskolezi és más műhelyek 
küldöttei számos vendéggel együtt. 
A rendezőség fáradságot nem kiméit e 
buzgólkodik az ünnep sikerének biz 
tositásán és fényének emelésén. Nagy 
és fényes ünnepet akar, mely váro­
sunk történetében maradandó emléket 
kell, hogy hagyjon. Legújabban a 
koszorús lányokat hívták meg és kér­
ték föl tisztük elfogadására. _ Az elő­
készítő munkaiatok be fej ezese után 
a rendezőség kibocsátja a zászlószen­
telésre szóló meghívókat. Megemlítjük 
inéi? ho^y a zászlószentelés sok más 
ünnepséggel is egybe lesz kötve.

— A sárospataki ev ref. énekkar 
folyó hó 6-án a sárospataki Kossuth 
kertben jótékonyáéin nyári tancmu-

* Hiteles forrásból hallottam elbeszélni 
e megtörtént eseményt, igyekezve azt szaraz
valóságában visszaadni.

latságot tartott, melyen nagy számú 
közönség vett részt A kedélyes mu­
latság a reggeli órákig tartott és szép 
anyagi eredményt hozott. A mulatsá­
gon ott volt a közel vidék sok szép 
leánya is.

— Ötven éves találkozó. Ez utón 
felkéretnek mindazok, akik az 1851. 
1852-iki tanévben a kassai r. kath. 
főgymnázium VIII. osztályát látogat­
ták, valamint azok is, kik más iskola 
látogatása után 1852. évben az érett­
ségi vizsgát Kassán letették, szíves­
kedjenek az esetleg f. é. szeptember 
10-én Kassán megtartandó félszáza­
dos jubiláns összejövetel céljából 
Münster Tivadar kir. tanácsos kassai 
polgármesternél, iskolatársuknál í. é. 
július hó végéig jelentkezni.

— A városi kaszinó — mint je­
leztük — folyó hó 12-én tartja nyári 
táncmulatságát a „NyuD-hoz címzett 
kerthelyiségben. Az idei nyárnak ez 
az egyedüli mulatsága, melyet a múlt 
hó 21-én a hirtelen eső „elmosott , 

most azonban remény van arra, 
hogy az idő kedvezni fog, ami ha 
tényleg bekövetkezik, ez lesz az idén 
a "legsikerültebb nyári mulatságok 
egyike. A júliálisra annyian készül 
nek, hogy a siker máris biztosítva van.

A munkaszünet kiterjesztése.
A Magyarországi Katolikus Egyesü­
letek Országos Szövetsége folyamodott 
a kép viselő házhoz, hogy a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvényt akként 
módosítsák, hogy a munkaszünet no­
csak a vasárnapokon és Szent István 
napján, hanem a kereszténység főbb 
ünnepein, nevezetesen legalább is Ka 
rácsony, Újév, Űrnapja, Nagyboldog­
asszony és Mindszentek napjain is 
egyen kötelező.

‘ — A dohánygyári nmnkásnök c
hó 6-án tartották a Nyúl-kert tánc- 
helyiségében nyári mulatságukat. A 
júliálisra jó idő kedvezett; közönség, 
különösen táncra készülő leány any- 
nyi volt, hogy kifutotta volna belőle 
két majálisra való is. A munkásnők 
táncmulatságát megtisztelték látoga­
tásukkal a dohánygyár tisztviselői is. 
A párok fesztelenül és kitűnő an linó­
val járták a táncot kivilágos kivir- 
radtig. A mulatság a Kossutti-szobor 
javára tekintélyes összeget jövedelme­
zett.

— Akit háromszor temettek el.
Érdekes dolgot Írnak Beregszászról: 
Múlt év augusztus havában történt, 
hogy Felső-\ ereczkén Matol a Jurkó 
ottani lakost udvarán halva találták. 
Felesége és ennek szeretője ellen me­
rült fel a szörnyű gyanú, hogy eltet- 

a férjet láb alól. Mire azonban 
ez a hir kiszivárgott, akkorra már 
Matola Jurkót eltemették, s a kiszal-

SZ1NHAZ.

A színházakat bezárták.
— Fővárosi lóvéi. —

lőtt bizottság őt már exkumáltatta, s 
felboncolás után újból eltemették. A 
megbolygatott holttest azonban még 
most sem érte el végleges nyugalmát. 
Az történt ugyanis, hogy az igazság­
ügyi orvosi-tanács annak megállapít. - 
hatása céljából, vájjon Matola Jurkót 
megfojtották-e, vagy szivszélkűdés 
ölte meg, megkereste a kir. törvény­
széket a holttest újabb kiásatása, s 
Budapestre küldése iránt, ami mégis 
történt, ahonnan aztán a napokban 
visszaküldték a hullát, melyet Felső- 
Vereckén most már harmadszor s 
remélhetőleg utoljára temettek el.

— Köszönetnyilvánítás. Munkácsi 
Süteő Istvánná szül. br. Fischer Mar­
git úrnő Rimaszombatból 100, azaz 
egyszáz koronát küldött hozzám a kö­
vetkező sorok kíséretében: „A gálszé- 
csi ev. ref. templom, mint a magyar­
ság egyik végvára felépítéseinek költ­
ségeire, — adományul.6 Midőn Ömél­
tósága nagybecsű ajándékát szivem 
teljességéből megköszönöm: egyúttal 
kívánom, hogy adjon az isteni gond­
viselés hazánknak sok ily nemes gon­
dolkozása ró in. kath. vaílásu honle­
ányt. Péter Mihály ev. ref. lelkész.

_ Kéinénytiiz volt e hó 5-én este
a vármegye tulajdonát képező főorvosi 
lakásban; a tűz erősen csapkodott ki 
a kéményen, s továbbterjedését csak 
a tető cserépfedele s a közelben lévő 
fogházőrök akadályozták meg.

Budapest, július r'.
Ez volna a valódi holt szezon 

hirdetője. De mivel e színházak iro­
dalmi és művészi határai a fővárosiak 
áltál úgynevezett Mucsára is kiterjednek, 
vizsgáljuk őszintén és elfogulatlanul az 
elért eredményt.

Olyan darab, mely sokáig emlé­
kezetessé tenné az idei évadot, nem 
került színre még azokban a színhá­
zakban sem, melyek az úgynevezett 
színvonalra dolgoznak. Nagy irói ta­
lentum, nagy színész nem került a 
fölszinre az ismeretlenség homályából- 
Régi témák, rósz ötletek, sánta versek 
özöne árasztotta cl a magyar színpa­
dokat. Eredeti íróink művei között 
mindenesetre akadt nehány figyelemre­
méltó irodalmi termék is, de ezeket az 
idén a közönség nem tüntette ki va- 
ami viharosan tetszése jeleivel. Az 

ismert szerelmi történeteket láttuk, sok 
szót, borzasztó sok szót, megdöbben­
tően sok, véget nem érő szótengert.
A szindarabirás teknikája azonban nem 
haladt; az idén is fájdalommal győ­
ződtünk meg arról, hogy a Sardouk, 
a Dumas fils-ek nem teremnek minden 
bokorban, s a szindarabirás művészete 
is csak a hosszú századévek kultúrájá­
nak talaján virágozhatik. A magyar 
darabok még csodalatosat! naivak, a 
magyar szerzők, még a legkiválóbbak 
is, még mindig csak egy jó felvonást 
képesek produkálni, s a karrikaturák 
kedvéért elhanyagolják az életet. Nem 
az irói öntudat, a szigorú önfegyelem 
viszi őket, hanem a tollúk szeszélye. 
Ötletességük se annyira a helyzetből 
folyik, mint inkább néhány összegyűj­
tött jó vagy rósz vicc kedvéért csinál­
ják darabjukban a helyzeteket. S vé­
gül: nyelvük még mindig nem a be­
szélő személyek, tehát a színpad nyelve, 
hanem az irodalmi nyelv, melyet sen­
kibe bőszéi. A természetesség, a fran­
cia színpadi munkák óriás ereje, majd­
nem teljesen hiányzik a magyar szín­
padi termékekből.

Láttunk külföldi darabokat is: 
többnyire régieket és gyöngéket. Az 
újak majdnem kivétel nélkül abból a 
genre-ből valók, melyeknek csak egy 
a jogcímük : hogy az Író pénzt keres 
velük. A reprise-ek közt a régi, regé­
nyes iskola tiszteletreméltó romjait 
láttuk, elfeledett chef d’oeuvre-eket, 
melyeknek mar a saját hazájukban 
sincs becsületük. Nálunk nagy garral 
kerültek színre, többnyire csak azért, 
hocry egy színésznő más szerep
hijján — diadalt arasson velük.

Az opercttszinhazakról ne is be­
széljünk ; itt még mindig az a divat 
járja, melynek a primadonna szok- 
nyacskája, harisnyácskája, nadrágocs- 
kaja a legfőbb motívuma. Csupa acska, 
ccske az egész operett irodalom, csupa 
kiállhatatlan, éretlen affektáció. Az elő­
adások stílusához alkalmazkodik a da­
rabok stílusa is: csupa negédes hü­
lyeség, kiállhatatlan pikantéria, újra 
folmelecritett, s most mar hatástalan 
helyzet,^ belefuiasztva egy sereg lopott 
vacry együgyű áriába Hol a korszak, 
mely Offenbach remek műveit, a Pla- 
quette édes, romantikus költészetet 
produkálta? Ma mar az operetté iró 
nem is gondol arra, hogy irodalmi 
színvonalon álló, komoly munkát al­
kosson, hanem csupa slágeren, truc-on 
excentrikus fogáson töri a tejét. Meg­
döbbentő éretlenség mindenütt, hazug 
édeskedés, mely többé az okosabb 
gimnázistákra se hat. És ami a leg­
bosszantóbb : e rémesen elsőrendű 
semmiségeknek lapjaink néha olyan 
fontosságot tulajdonítanak, mintha egy- 
egy buta kis operettől, egy kulissza­
pletykától, egy szereposztástól függene 
a magyar haza sorsa. A legsilányabb 
intimitásokat olyan széles ecsetkeze­
léssel tárgyalják, mintha a közönség 
még mindig a hetvenes évek divatját 
követve, jobban érdeklődnék a prima­
donna >nadrágocská«-ja, mint az idei 
búzatermés iránt. Pedig a közönség

ma már ugyancsak torkig van ezzel a 
régentc is nevetséges kultusszal.

A színházak idei mérlegét lezárva, 
kénytelenek vagyunk azzal végezni so­
rainkat, amivel elkezdtük : hogy a cső­
vezetők jól működtek s a záporpróba 
kitűnően sikerült. Ez ugyan nem sok,
de mégis valami.

TANÜGY.

= Kinevelő intézet (Convictus).
A sátoraljaújhelyi főgimnáziummal 
kapcsolatban finevelő intézetet rende­
zett be a piarista-ház főnöksége. Ezen 
intézmény a jövő 1902—3. tanévvel 
folytatólagosan életbe lép. Azon ta­
nulók, akiknek neveltetése ezen kon- 
viktusban történik, tanárok felügye­
lete és tanulmányaikban azoknak ve­
zetése mellett megy végbe. Azok a 
szülők, kik fiaikat pap-tanárok neve­
lésére és gondozására óhajtják bízni, 
minden bővebb felvilágosításért for­
duljanak Horváth Sándor sátoralja­
újhelyi piarista házfőnökhöz, ki kész­
ségesen tudósítja a konviktus felté­
teleiről.

KÖZGAZDASÁG.

* Érik a gabona. Az aranykalász­
tól dús ékes rónaságnak messze hul­
lámzó tengerén a szem immár nem 
soká gyönyörködik. Megszámlálva a 
napok és az érett élet földre dűl az 
éles kaszapenge suhintása előtt. ^ El­
lepik a pacsirta kedves danájának 
térés mezejét az aratók tarkái ló sere­
gei és megpendül a kasza, véres lesz 
pengéje, ah! de még véresebb a pity- 
palaty fészke!! . . . Menekül a sűrű 
vetés rejtekében tartózkodó kis madár, 
felszáll a levegő égbe és ott sírja csi­
csergő énekét a természet adta otthon 
elvesztése fölött. Az aratók, részesek, 
kettőzök mélabus dala tölti be szerte­
szét a mezők tájait és a jó istennek 
bőséges áldását várva hullatják keser­
ves munkájukra fáradságuk verejték- 
esöppjeit. „Kaszálnak a réten, százan 
is egy végben, csisz, csiszi csősz. . .“ 
Adja Isten, hogy az összegyűjtött ren­
dek, a marokba szedett kövér kévék, 
az összehalmozott nehéz keresztek és 
az egybehányt kolosszális asztagok 
adják meg a magyar nemzet megelé­
gedését !

NYÍLT TÉR.")

Czimbalmozók. figyelmébe!

Werner Sárika
Budapesten a ez imbalom-tanszakot jeles 
eredménynyel elvégzett és a Nemzeti 

Zenede vizsgálatán kitüntetett
czicubalo m - m ü v é s z n d

ajánlkozik

czimbalom-órák
a,ciá, s Ara­

illetve hangjegyről való gyökeres 
tanítására.

Lakása : S.-a -Ujhely, Wekerle-tór, Rótb-féle 
házban.

*) E rovat alatt közlőitekért nőm válla 
felelőséget a szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
g.o. Debreczen. A postai megbízás költ­

sége 45 fillérbe kerül.
S. M. Címe : Balaton-Füred.
Érdeklődő: A minisztérium szívesen 

veszi az ilyen tudósítást. Tessék íoldmivelés- 
ügyi minisztérium megfelelő szakosztályához 
küldeni.

Nem közölhetők: Jaj be búsan haran­
goznak Tarjánban . . . (Paródia.)

Kiadó tulajdonos : Éhlert Gyula.
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Indul Ujhelyből:

Budapest felé
Ecí*£?c1 errors v. postával 
Délután személy v. 1
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel személy v. postával 
1 )élután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborez felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé.
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. postával

28 pere­
lj perc- 
02 perc- 
10 perc.

— perc. 
15 perc. 
32 perc.

— perc. 
35 perc. 
32 perc.

39 perc. 
10 perc. 
46 perc. 
39 perc. \

menetrend.
Érkezik üjhelybe:

Budapest felől
Reggel vegyes v. postával 6
Délután gyors v. postával 12
Délután személy v. f
Este gyors v. postával 8

Kassa felől
Reggel személy v. postával <
Délután személy v. postával 2
Este vegyes v. postával 8

Mező-Laborez felől
Reggel személy v. 7
Délután személy v. postával 3
Este vegyes v. postával 8

Csap íelől.
Reggel gyors v. postával 6
Délelőtt személy v. postával 11
Délután gyors v. postával 3
Este vegyes v. postával 7

óra 33 
óra 45 
óra 15 
óra 09

óra 13 
óra 52 
óra 31

óra 50 
óra 53 
óra 41 
óra 56

perc*
perc-
perc-
perc.

perc,
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.
perc.

yillást keres.
Állam számvitelben és keres­

kedelmi könyvvezetésben, vala­
mint gazdaságban gyakorlati utón 
képzett 36 éves, r. katli., családos 
férfin, szerény feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban.

3VT agyarnak HP É C £5. 2nT é m etnek hiÉCS.
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í Nem tetszőért

a Schönwald Imre
a pénz

1 visszaadatik. élvS^erg’N’á.ros. órás és látszerész P3C3
■ Ne küldjük pénzünket külföldre!

Három évi
írásbeli

I jótállás, 
e  — ——

-» Sí

i ipiiriiiikal elö’uozáifó vzvgvrimvl mindennemű arany és ezüst tárgyak, órák és minden 
e szakmába vágó czikkek sokkal oivsókhim, joEíkus é< asiegkiakaíóhk-.tii víore/.lieiők ím», mint
a külföldön

Valódi pz‘í í =) í w 51 őr alánézok ni. kir. fémiolzössel.
1
Valódi ezüst r i rém. óra frt 0.— 

la fedellel frt 8.-- j
Valódi 14 kar. arany női rém. óra *5 Srarnm súlyban

frt _ 20 gramm súlyban
fedéllel frt 18.50 ! 39 gramm súlyban 

40 gramm súlyban
Ugyanez dup

frt 1.20 00 gramm súlyban frt .'S.8<>
frt 1.50 j 70 gramm súlyban rt 4.50
frt 2.20 | 80 gramm súlyban frt 5.20
frt 2.00 100 gramm súlyban frt 0.50
frt 3.25 | 150 gramm súlyban frt 9.50: 50 gramm súlyban

\ aiódi 11 kar. nranylánczok 40 féle divatos mintában
20 gramm súlyban 

| 25 gramm súlyban 
30 gramm súlyban

40 gramm súlyban 
50 gramm súlyban 
00 gramm súlyban

frt 47.— 
frt 58. - 
ft t 09.—

% köves lógók nélkül mérve.
14 kar. arany pecsétgyűrű frt 0.80 „ ,. ,
U; aranyból 6 kar. ' frt 3.50 ES>’ 2u 8rammos aranylanczhoz egy 15 grammos köves
Double arar.y frt 1.50 függelék veve összesen 40 gramm nálam 34 frt 50 krajezárba
Mértékül elesendő egy papirszallag. kerül.
Lg', anez erosebo 0 frt. L gyanez arany szeg. 12 frt. Túl la ezüst amere-rem. dupla fedéllel 12 frt. Valód: 14 kar. arany atikre-rem. óra 

- 1 frt- Dupla fedéllel 35 frt. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinek küldetik.

Valódi ezüst rém. óra frt 5.—
Dupla fedéllel frt 7.—
Valódi ezüst atikre-rem. dupla fe­

déllel frt 8.—
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továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére
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S.-A.-UJ HELYBEN, a „Zemplén66 kiadóhivatalában.

Satoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.

Sátoralj

Megjeleli mii
kedd, csütöj

Szerkesztőd
Sátoralja-U;]

Kéziratokat!

Apró hirdetései
4 fill., Vastaj

Nyilttérben mi

jtiagyaro

(y) Ágii 
kinek nemj 
az iskolák 
tele kői üli 
rülhetlenül 
jaira, újabb I 
az illetékes! 
vezető háta 
magyar nyc 
sát s módja 
közismeretit 
lélekre ha I

ÖrönniK 
tért ezen i j 
alkalmából, 
magyaros it ál 
tásügyünked 
két előbbre 
ez neki oh 
pl. a bírónál 
vezető főnél 
percsomagol 
ítéletet vágj 
gézzén.

Mélyebb! 
nemzeti ideál 
tér intenció 
megtámadta! 
tás és üvölt 
nem hátrálj 
lóvé nem va 
zetének elölj 
sőt ami let 
lét látja leg 
előtt, — el 
ditja azon 
melylyel őt! 
megáldotta, 
latára emeli! 
erkölcsi fék 
szik, hogy 
sitse, amintI 
denki elvál 
egyéni meg 
munkára m 
is őt.

A nenu 
ellentábor 
hajtja meg 
nak meghal 
magatartása 
vívná a ne 
elégedését, 
a „magyar 
ez csak krj 
lelkűkben 
a megvetés 
vádja zúdu| 
len, mert 
szemernyi 
becsülhet 
bevallott 
vak lárma 
ritható. — 
a miniszter 
nem illethe 

Minket 
zelebbről is 
Tudjuk, ho|


